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 Les relations entre l’UE et l'Allemagne avec la 

Tunisie en chiffres 

 Perception de l'Allemagne par les Tunisiens 

 Présentation de l’échantillon  

 Perception de L’Europe par les Tunisiens 

 Perception de l'Allemagne par les Tunisiens 

 Perception des relations Tuniso-Allemandes 

AU PROGRAMME 
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Les relations entre l’UE et 
l'Allemagne avec la Tunisie en 

chiffres 
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Echanges commerciaux de la Tunisie avec différents 
blocs économiques en 2021  

57,3 

42,7 

UE Autres

Echanges commerciaux 
avec l’Europe  

2,4 

97,6 

USA Autres

Echanges commerciaux 
avec les USA  

6,2 

93,8 

Chine Autres

Echanges commerciaux 
avec la chine 

* Échanges avec le Maghreb représentent 5,5%      
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Echanges commerciaux de la Tunisie avec différents 
blocs économiques en 2021  

Echanges commerciaux 
avec l’Europe  

Echanges commerciaux 
avec les USA  

Echanges commerciaux 
avec la chine 

70,2% du total des 

exportations 

47,7 % du total 

des importations 

La France, l’Italie et 

l'Allemagne absorbent à 

elles seules 31,4% des 

importations  
tunisiennes  

La France, l’Italie et 

l'Allemagne absorbent à 

elles seules 55,2% des 

exportations tunisiennes  

2,3% du total 

des exportations 

2,5 % du total des 

importations 
0,4% du total des 

exportations 
10,4 % du 

total des 

importations 

• Échanges avec le Maghreb :  
• Total des importations 4,5% 
• Total des exportations 6,9%       
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Echanges commerciaux de la Tunisie avec 
l'Allemagne en 2021   

9,2 

90,8 

Allemagne Autres

Echanges commerciaux 
avec l'Allemagne  

6,5 % du total des 

importations 

12,8 % du total 

des exportations 

4ème  
pays Parmi ceux dont la 

Tunisie importe des biens 

derrière la France, l’Italie et 

la Chine  

3ème   
pays Parmi ceux vers 

lesquels la Tunisie exporte 

des biens derrière la France 

et l’Italie 

5969.8 MD  4109.8 MD  
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Les échanges commerciaux entre La Tunisie et 
l'Allemagne  

Les exportations tunisiennes vers 
l'Allemagne ont augmenté 

+24,9% 
Les importations de l'Allemagne 

ont augmenté de +15,4% 

 En 2021 

La balance commerciale des 
biens a enregistré un excédent 

avec l'Allemagne  1860 MD 

EXPORT- IMPORT et balance commerciale 

excédent avec la France : 4001.2 MD  
Allemagne :  1860.0 MD 

Libye : 1588.4 MD 
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Principaux produits en Tunisie exportés vers 
l'Allemagne 

Principaux produits exportés en 2019  

13,2% 

4,1% 

7,2% 

3,1% 

2,9% 

69,1% 

Fils, câbles isolés

Huiles brutes de pétroles

Textile et habillement

Huile d'olive

Parties de véhicules aériens et
spatiaux

Autres

21,6 Md USD de produits exportés en 2019 

SIGMA-KAS – L’ Allemagne vue par les Tunisiens _ Mai 2022 



9 

Principaux produits importés en Tunisie depuis 
l'Allemagne 

Principaux produits importés en 2019  

17,0% 

11,3% 

9,1% 

3,7% 

[VALUE] 

76,6% 

Voitures de tourisme et
autres véhicules

Gaz de pétrole

Huiles de pétrole

Appareillage pour la coupure

Froment et méteil

Autres

14,9 Md USD de produits importés en 2019 
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Principaux services tunisiens exportés en Allemagne  

Principaux services exportés en 2018  

45,2% 

29,8% 

7,3% 

[VALUE] 
[VALUE] 

Voyages

Transports

Batiment et travaux publics

Services informatiques et
d'information

Autres

3,9 Md USD de services exportés en 2018 
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Principaux services allemands importés en Tunisie  

Principaux services importés en 2018  

45,8% 

26,7% 

7,8% 

7,0% 

5,4% 
2,3% 

0,4% 
4,3% 

Transports

Voyages

Batiment et travaux
publiques

Services fournies/ Reçus des
administrations publiques

Services d'assurances

Services financiers

Services culturels et relatifs
aux loisirs

Autres

3,2 Md USD de services importés en 2018 
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Les axes prioritaires de la coopération Tuniso-
Allemande 

La coopération se concentre sur les thèmes cruciaux suivants : 
 
 

1. Développement économique et promotion de 

l’emploi durable 

2. Développement de gouvernance décentralisée 

3. Protection de nos bases existentielles: 

environnement et ressources naturelles : l’eau 

4. Responsabilité pour notre planète : Énergies 

renouvelables et efficacité énergétique 

5. Modernisation de l’administration publique 
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Evolution du nombre de touristes Européens et 
Allemands en Tunisie  
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2 809 850 

1 304 253 
1 415 334 

1 698 381 

2 412 306 

2 788 706 

418 820 

425 648 

218 403 
129 085 181 377 

275 296 275 872 

29 023 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Total Européen Allemands

15% 
17% 9% 11% 

11% 10% 
7% 
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Répartition des étudiants Tunisiens selon les pays 

La mobilité des étudiants Tunisiens  

40,5% 

25,7% 

4,3% 

4,2% 

2,1% 

23,2% France

Allemagne

Canada

Russie

Ukraine

Autres

Source: Unesco SIGMA-KAS – L’ Allemagne vue par les Tunisiens _ Mai 2022 
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Résultats de l’enquête  
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1 

2 

Méthodologie de l’enquête  

 Type d’enquête: Sondage d’opinion 

 Méthode de collecte: Questionnaire 

 Méthode d’administration : CATI (Computer-assisted telephone interviewing) via 

SIGMA Call Center. 

 Échantillon : 1000 Tunisiens âgés de 18 ans et plus issus des 24 gouvernorats. 

 Méthode d’échantillonnage: Méthode des quotas (quotas par secteur d’activité, taille et 

âge de l’entreprise) 

Afin d’atteindre les objectifs de notre mission, notre enquête a été conduite selon l’approche décrite ci-dessous: 

 Période du terrain : Du  07/05/2021 au   11/05/2021 
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6,9 

12,0 

57,9 

23,1 

Classe aisée

Classe moyenne
supérieure

Classe moyenne
inférieure

Classe populaire

30,2 

34,2 

16,5 

10,6 
8,5 

18 - 25 ans

26 - 39 ans

40 - 49 ans

50 - 59 ans

60 ans et plus

46,18 

53,82 

Hommes

Femmes

4 

Présentation de l’échantillon 

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge 

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  
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2,5 
14,0 

42,6 

40,8 

Analphabète

Niveau primaire

Niveau secondaire

Niveau universitaire

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  
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Perception des pays européens 

par les Tunisiens  
Proximité et partenariat  
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41,6 

24,5 

11,6 

2,3 

France

Allemagne

Italie

Espagne

Sentiment de proximité par rapport aux pays 
européens 

En spontané     

Q21. De quel pays européen vous sentez-vous le plus proche ? Une seule réponse possible _ en spontané  

 تلقائٌة إجابة _ ممكنة وحدة إجابة ؟ القرب روحك تحس اوروبا فً بلاد أنه من

Une seule réponse possible  
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86,3 

4,4 

4,4 

France

Allemagne

Italie

Liens, relations et partenariats avec les pays 
européens 

En spontané     

Q22. A votre avis, avec quels pays européens la Tunisie a le plus de liens, de relations et de partenariats ? Une seule 

réponse possible _ en spontané  

 تلقائٌة إجابة _ ممكنة وحدة إجابة ؟ عامة بصفة معاملات و شراكات و علاقات أكثر عندها تونس أوروبٌة دولة أنهً  مع رأٌك، حسب

Une seule réponse possible  
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Perception de l'Allemagne par les 

Tunisiens   
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20,4 
20,3 

16,3 
15,9 

15,3 
7,4 
7,2 

6,5 
6,4 
6,2 

6,0 
5,7 

5,4 
4,1 
4,0 

3,4 
3,3 
3,1 

Employabilité et bonnes conditions de travail

Organisée et régie par des lois strictes

Industrie ( Voiture, industrie lourde )

Pays démocratique riche et développé

Pays développé économiquement

Avancement technologique

Bonne qualité de vie ( démocratie, égalité, respect)

Puissance mondiale

Sérieux et crédibilité

Bonne relations diplomatiques avec la Tunisie

Secteur éducatif très développé

Histoire et civilisation

Tourisme développé

Un rêve / destination privilégiée pour la migration

Pays accueillant

2ème guerre mondial et Troisième Reich

Racisme

Pays agréable avec de beau paysages

Principales associations à l'Allemagne   

En spontané     

Q1.bis. Que représente pour vous l'Allemagne ? En spontané _ Plusieurs réponses possibles  

 ممكنة إجابات عدة _ تلقائٌة إجابة ؟ لمخك تجٌك حاجة أول شنوا ألمانٌا على نحكٌو كً ؟  إنت لٌك بالنسبة ألمانٌا تمثل شنوا

Plusieurs réponses possibles 
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Principales associations à l'Allemagne   

En spontané     

Q1.bis. Que représente pour vous l'Allemagne ? En spontané _ Plusieurs réponses possibles  

 ممكنة إجابات عدة _ تلقائٌة إجابة ؟ لمخك تجٌك حاجة أول شنوا ألمانٌا على نحكٌو كً ؟  إنت لٌك بالنسبة ألمانٌا تمثل شنوا

Plusieurs réponses possibles 
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Image perçue de l'Allemagne 

Q1. D’une manière générale avez-vous une bonne ou mauvaise image de l'Allemagne ?  

 بصفة عامة عندك نظرة باهٌة ولا خاٌبة على ألمانٌا؟ 
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Bonne image Mauvaise image 

49,3 
42,5 

4,0 2,0 1,4 0,9 

Très bonne Bonne Ni bonne ni
mauvaise

Mauvaise Très
mauvaise

NSP

91,8% 3,4% 
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Perception de l'Allemagne et de ses institutions   

Q2. D’une manière générale avez-vous une bonne ou mauvaise image des éléments suivants ? 

 بصفة عامة عندك نظرة باهٌة ولا خاٌبة لكل من العناصر التالٌة؟
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65,0 

54,5 

46,3 

28,9 

26,5 

21,7 

24,9 

30,7 

31,2 

39,1 

38,2 

34,0 

L'économie Allemande actuellement

La culture Allemande

Le cadre juridique et réglementaire Allemand

Le gouvernement Allemand

La politique étrangère Allemande

L’ambassade de l’Allemagne en Tunisie 

Très bonne image Bonne image

Bonne Image 

90% 

85% 

77% 

68% 

65% 

56% 
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Sentiments envers l'Allemagne  

Q6. A propos de l'Allemagne, éprouvez-vous plutôt ... 

 .....................فً كل مرة قلً كان تشعر  بتعاطف ، كراهٌة و الاّ لا مبالاة تجاه 
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57,5 

0,9 

38,8 

1,6 1,3 

De la sympathie De l’antipathie De l’indifférence NSP Refus

Pour l'Allemagne  
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Sentiments envers les Allemands   

Q6. A propos des Allemands, éprouvez-vous plutôt... 

 .....................فً كل مرة قلً كان تشعر  بتعاطف ، كراهٌة و الاّ لا مبالاة تجاه 
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53,3 

2,4 

41,9 

2,0 0,4 

De la sympathie De l’antipathie De l’indifférence NSP Refus

Pour les Allemands  
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Perception des relations Tuniso-

Allemandes 
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Perception des relations Tuniso-Allemandes 

Q10. En général, Comment jugez-vous les relations entre la Tunisie et l'Allemagne sont … ?  

 ؟…بشكل عام، هل تقول إن العلاقات بٌن تونس وألمانٌا 

18,6 

66,9 

11,1 2,1 1,4 

Très bonne Plutôt Bonne Plutôt Mauvaise Très mauvaise     NSP
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Bonne   Mauvaise   

85,4% 13,2% 
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Développement des relations Tuniso-Allemandes au 
cours des 5 dernières années   

Q9. Diriez-vous que pendent ces dernières 5 années, les relations Tuniso-Allemandes ? 

 ؟[ إقرأ الإجابات .............]هل تقول أنو على مدى السنوات الخمس الماضٌة، العلاقات التونسٌة الألمانٌة

SIGMA-KAS – L’ Allemagne vue par les Tunisiens _ Mai 2022 

29,3 
20,4 

45,3 

5,0 

Se sont améliorées Se sont détériorées Sont restées les
mêmes

NSP
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Perception des relations Tuniso-Allemandes dans 
divers secteurs   

Q11. Et plus précisément, diriez-vous que les relations entre la Tunisie et l'Allemagne sont plutôt bonnes ou plutôt 
mauvaises dans chacun des éléments suivants ? 

 بالنسبة لكل من المجالات التالٌة قلً فً كل مرة كٌفاش ترى العلاقات بٌن تونس وألمانٌا جٌدة 
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39,8 

23,2 

22,4 

20,5 

19,3 

15,7 

41,6 

42,1 

52,1 

54,1 

48,2 

49,6 

Echanges/flux des étudiants

Visite de touristes Allemands

Les relations économiques et
industrielles

Les relations diplomatiques

Commerce international
(import-export)

La politique Culturelle

Très bonne Plutôt bonne

Bonne 

75% 

75% 

81% 

65% 

67% 

65% 
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Satisfaction par rapport aux relations Tuniso-
Allemandes actuellement  

Q8. D’une manière, à quel degré êtes-vous satisfait de l’état actuel des relations Tuniso-Allemandes ? 

 بصفة عامة إلى أي درجة أنت راضً على الوضع الحالً للعلاقات التونسٌة الألمانٌة؟

18,4 

43,6 

1,4 

20,8 
10,6 

5,1 

Très satisfait Plutôt
satisfait

Neutre Plutôt pas
satisfait

Pas du tout
satisfait

NSP

Satisfait   Pas satisfait  

62,0% 31,4% 

SIGMA-KAS – L’ Allemagne vue par les Tunisiens _ Mai 2022 



33 

Perspective des relations Tuniso-Allemandes 

Q14. En pensant aux relations de notre pays avec l'Allemagne, préféreriez-vous que nous ayons des relations plus 

étroites, des relations plus éloignées, ou que nous conservions les relations telle quelles sont actuellement ? 

 بالتفكٌر فً علاقة تونس وألمانٌا، هل تفضل أن تكون لدٌنا علاقة أوثق أم علاقة أبعد أم أننا نحافظ على العلاقة كما هً الآن
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88,8 

7,2 3,4 0,6 

Plus étroites Restent telle quelles Plus éloignées NSP
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Domaines souhaités de collaborations entre la 
Tunisie et l'Allemagne 

Q15. Veuillez me dire si vous seriez fortement favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou fortement opposé aux 
points suivants ……………. Entre la Tunisie et l'Allemagne  

 بٌن تونس وألمانٌا................... من فضلك قلً ما إذا كنت ستؤٌد بشدة، أو تؤٌد ، أو تعارض أو تعارض بشدة النقاط التالٌة 
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89,7 

87,8 

81,7 

77,1 

40,9 

La collaboration dans 
l’enseignement et la recherche 

scientifique 

La collaboration dans la Santé

La collaboration
environnementale pour un

développement durable

La collaboration économique
entre les 2 pays

La collaboration politique
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Intérêt pour l’immigration vers l'Allemagne 

Q19. Seriez-vous prêt à aller travailler en Allemagne, si jamais vous aviez une opportunité de travail ?  

 هل إنت على إستعداد باش تمشً تعٌش فً ألمانٌا كان تجٌك فرصة عمل غادي؟  
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74% 
Des Tunisiens déclarent être 

prêts à aller travailler en 
Allemagne si jamais 

l’opportunité se présentait 
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Intérêt pour l’immigration vers l'Allemagne 

Q19. Seriez-vous prêt à aller travailler en Allemagne, si jamais vous aviez une opportunité de travail ?  

 هل إنت على إستعداد باش تمشً تعٌش فً ألمانٌا كان تجٌك فرصة عمل غادي؟  

58,4 

16,0 
7,2 

18,4 

Oui certainement Oui probablement Non probablement Non certainement
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Oui   Non   

74,4% 25,6% 
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MERCI 
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